



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 февраля 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В этом году в Диксоне и Хатанге установят модульные здания аэропортов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Проект этнопарка на реке Дудинка рассмотрят в Москве
- 25-летняя девушка получила наркотики по почте и собиралась их реализовать в Норильске и Дудинке

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- NordStar выполнила все рейсы в Норильск.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Потанин возглавил рейтинг богатейших россиян

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- На строительство пунктов по заготовке и переработке дикоросов в крае потратят 110 млн рублей
- В Красноярском крае по программе ЭКО родилось 366 детей

6. СМИ о России:

- Путин отверг идею возвращения советской системы распределения выпускников вузов
- Распространение коронавируса 2019-nCoV6 в Китае: последние данные
- Власти решили упростить процедуру получения гражданства России
- Путин подписал закон о праве детей на жильё при разводе родителей
- Годовая инфляция в РФ в январе замедлилась до 2,4%
- Мишустин назвал непосильными предлагаемые новым КоАП штрафы
- Граждане продолжают жить в режиме жесткой экономии

7. Разное:

- Окончательная бумажка от Швондера
- Мальчик спросил своего отца: "Как вы жили раньше?"

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В этом году в Диксоне и Хатанге установят модульные здания аэропортов. Устаревшие здания снесут.

На Таймыре провели заседание комиссии по авиационной безопасности муниципального района, на котором обсудили вопросы функционирования аэропортов Диксон и Хатанга в прошлом году, а также планы по их развитию на 2020 год. Там продолжают крупные ремонты и обновление оборудования и техники.

Так, 2019-м в аэропорту Диксон провели проектно-изыскательные работы и разработали проектно-сметную документацию на проведение капитального ремонта. Изготовлены и доставлены железобетонные плиты, а также более десяти единиц спецтехники для содержания аэродрома, технического обслуживания воздушных судов, доставки пассажиров, груза и почты.

В этом году согласно проекту, в аэропорту отремонтируют покрытие взлетно-посадочной полосы с заменой железобетонных плит.

Аналогичные работы в 2019-м проведены для аэропорта Хатанга, за исключением доставки оборудования, спецавтотехники и железобетонных плит, которые прибудут в летнюю навигацию в текущем году.

По словам начальника отдела транспорта управления транспорта, информатизации и связи таймырской администрации Александра Терских, в аэропортах Диксона и Хатанги будут поэтапно восстанавливать инфраструктуру, капитально ремонтировать искусственные покрытия, оснащать необходимой спецтехникой и оборудованием.

«Аэропорты Диксон и Хатанга перешли в ведение Российской Федерации, закреплены за Федеральным казенным предприятием «Аэропорты Красноярья». По истечении 2019 года мы видим очень хороший сдвиг: закуплен большой объем техники и оборудования, которого не хватало», – отметил зам главы Таймыра – начальник управления транспорта, информатизации и связи Олег Мозгунов. Он сообщил также, что уже изготовлены и в этом году будут доставлены и собраны блок-модульные здания аэропортов, после чего старые снесут, так как они не соответствуют требованиям. «Могу сказать с уверенностью, что наши аэропорты получают вторую жизнь», – сказал заместитель главы Таймыра.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Проект этнопарка на реке Дудинка рассмотрят в Москве

Заявка Дудинки загружена для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов благоустройства малых городов и исторических поселений в 2020 году. Всего по информации Минстроя России на конкурс, проводимый в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», поступило 300 заявок из 71 региона. Оценка заявок, как и в прошлом году, будет проходить в несколько этапов. Эксперты проведут техническую и квалификационную экспертизы, затем проекты оценят члены межведомственной рабочей группы, а Федеральная комиссия на основании всех этих данных выберет 80 победителей. Результаты будут известны до 1 марта.

Проект «Этнопарк «Таймыр. Легенды тундры» заявлен в категории малые города с численностью населения от 20 до 50 тысяч человек. В основу идеи нового пространства для отдыха и туризма на реке Дудинка легло представление природной, культурной и этнической особенности территории, воплощенные в современных технических решениях. Его создание позволит не только проложить новый маршрут на карте арктического туризма, но и поспособствует организации нового вида семейного отдыха для горожан.

25-летняя девушка получила наркотики по почте и собиралась их реализовать в Норильске и Дудинке.

Сотрудники Таймырского ЛО МВД России задержали жительницу Дудинки, подозреваемую в распространении наркотических средств. В почтовом отделении она

получила посылку с двумя пакетами с кристаллическим веществом и пакетом с веществом растительного происхождения.

Криминалистическое исследование показало, что изъятое является синтетическим наркотическим средством α -PVP массой почти 150 граммов и марихуаной массой около 50 граммов. Девушка купила наркотики через интернет и планировала их продать, делая тайники-закладки в Дудинке и Норильске.

В настоящее время ей предъявлено обвинение в покушении на сбыт наркотиков в крупном размере и грозит тюремный срок до 20 лет со штрафом в размере миллиона рублей.
«Заполярная правда»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

NordStar выполнила все рейсы в Норильск. Авиакомпания доставила в северный город пассажиров всех рейсов, задержанных в период с 3 по 5 февраля.

В работу авиаторов коррективы внесла погода. С 3 февраля в Норильске действует штормовое предупреждение по очень сильному ветру. Из-за этого аэропорт два дня не принимал самолеты. Лишь вчера удалось прорвать блокаду воздушным лайнерам NordStar. Сегодня авиакомпания завершила доставку в Норильск пассажиров задержанных рейсов.

«Утром 6 февраля в Норильск были доставлены пассажиры пяти задержанных рейсов из Красноярска, Санкт-Петербурга и Москвы, в том числе рейсы, ожидавшие вылета в запасном аэропорту в Красноярске. А первые три рейса авиакомпании NordStar совершили посадку в Норильске еще 5 февраля. За весь период ожидания вылета в гостиницах было размещено 1 425 пассажиров задержанных рейсов. Всем пассажирам предоставлялись напитки и питание, а также трансфер в аэропорт», – сообщила пресс-служба авиакомпании.

Сейчас в городе продолжает действовать штормовое предупреждение. Сильный ветер по-прежнему затрудняет работу аэропорта, тем не менее вылеты рейсов из Норильска авиакомпании NordStar выполняются при первой возможности, подчеркнули в авиакомпании.

А вот самолеты авиакомпании S7 по-прежнему сидят в промежуточных аэропортах или в отправных точках. На данный момент вылета в Норильск ожидают шесть рейсов этой авиакомпании. Как сообщает справка-автомат, отправка авиалайнеров намечена на 7 февраля.

«Северный город»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Потанин возглавил рейтинг богатейших россиян

Глава и бенефициар компании "Норникель" Владимир Потанин занял первую строчку рейтинга Forbes богатейших россиян.

Потанин с состоянием в 25,1 миллиарда долларов оттеснил с первого места Леонида Михельсона — совладельца "НОВАТЭКа" и "СИБУРа", сообщил Forbes.

В последний раз Потанин возглавлял список богатейших россиян в 2015 году — с 15,4 миллиардами долларов. Потанин поднялся на первое место из-за роста акций "Норильского никеля" на 60% в 2019 году. Миллиардер владеет 34,6 процентами акций крупнейшего производителя никеля и палладия.

За Потаниным расположился Вагит Алекперов — совладелец "ЛУКОЙла", крупнейшей частной нефтегазовой компании. Его состояние Forbes оценил в 25 миллиардов долларов.

На третьем месте совладелец "НОВАТЭКа" — Леонид Михельсон с 24,9 миллиардами долларов.

Вести

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

На строительство пунктов по заготовке и переработке дикоросов в Красноярском крае потратят 110 млн рублей

В 2020 году по поручению губернатора в Красноярском крае планируется построить четыре современных комплекса по сбору, хранению и переработке дикорастущих плодов, ягод, грибов, орехов, лекарственных растений, а также сельскохозяйственной продукции. Для организации работы таких заготовительных пунктов, включая оснащение необходимым технологическим оборудованием, в краевом бюджете предусмотрено 110 млн рублей.

Заготовительные предприятия обеспечат универсальным оборудованием для первичной переработки и хранения дикорастущей продукции. В зависимости от ресурсных особенностей территорий пункты планируется оснастить так, чтобы чтобы они были максимально загружены весь заготовительный сезон.

«К реализации проекта приступят на юге края, — отметил министр сельского хозяйства и торговли края Леонид Шорохов. — Наш регион, и преимущественно его южные территории, обладает серьезным потенциалом для заготовки, хранения, переработки дикорастущего сырья и производства органических продуктов питания. Главная задача проекта — увеличить самозанятость местных жителей, улучшить качество жизни сельчан».

Для обеспечения круглогодичной деятельности заготпунктов при каждом из них будет работать магазин, где можно будет приобрести качественную сельхозпродукцию краевых производителей, подчеркнул министр.

В 2020 году ожидаемый объем заготовки и переработки дикорастущих плодов и ягод, лекарственных растений и другого сырья составляет около 500 тонн.

newslab

В Красноярском крае по программе ЭКО родилось 366 детей

В прошлом году в Красноярском крае по процедуре экстракорпорального оплодотворения (ЭКО) родилось 366 детей.

На территории региона провели 1550 процедур ЭКО и 112 – за пределами края в счёт средств обязательного медицинского страхования (ОМС).

С 2013 года действует федеральная программа, по которой можно пройти процедуру искусственного оплодотворения бесплатно, по полису ОМС. Объемы ЭКО за счет средств ОМС с каждым годом растут. В 2018 году ЭКО по ОМС провели 924 женщинам. В этом году процедуру планируется выполнить 1550 пациенткам.

Сегодня за счет средств обязательного медицинского страхования оплачиваются расходы на проведение циклов ЭКО, лекарственные препараты, консультации врачей. С 2018 года в программу ЭКО по ОМС включены процедуры по криоконсервации (глубокая заморозка с помощью криопротектора в жидком азоте при температуре до -196 °С) с последующим переносом эмбрионов. Хранятся криоконсервированные эмбрионы за счет граждан.

В текущем году в крае процедуру ЭКО проводят две медицинские организации, однако пациентка может выбрать клинику на всей территории России из реестра медицинских организаций системы ОМС.

«Глас народа»

6. СМИ О РОССИИ

Распространение коронавируса 2019-nCoV6 в Китае: последние данные

По информации Государственного комитета по вопросам гигиены и здравоохранения КНР, к настоящему времени число случаев заражения новым коронавирусом 2019-nCoV в Китае превысило 31,1 тысячи, 636 человек скончались. На карантине находятся свыше 186 тысяч человек.

Наибольшее число случаев заражения — 22,1 тысячи – выявлено в провинции Хубэй, скончавшихся там уже 618 человек. В провинциях Чжэцзян (970 случаев заражения) и Гуандун (954 случая) смертей от вызванного вирусом заболевания не зафиксировано. В Пекине выявлено 274 случая заражения, умер один заболевший. В граничащих с Россией провинции Хэйлуцзян и автономном районе Внутренняя Монголия выявлено 227 и 46 случаев заражения соответственно, передает ТАСС.

Как сообщалось, в конце декабря минувшего года власти КНР зафиксировали в крупном городе Ухане вспышку пневмонии, вызванной новым видом коронавируса. Помимо Китая, заболевание выявлено еще в 24 государствах, в том числе, в России. Всемирная организация здравоохранения признала вспышку пневмонии чрезвычайной ситуацией международного масштаба, охарактеризовав ее как эпидемию с многочисленными очагами.

Вести

Путин отверг идею возвращения советской системы распределения выпускников вузов

Президент РФ Владимир Путин не увидел смысла возвращать в вузы систему распределения, так как обязателькой ничего не решить.

На заседании президиума Госсовета и Совета по науке и образованию президент заявил, что слышит это регулярно на встречах с общественностью. Но сам он убежден, что "обязателькой мы ничего не решим".

"Жизнь кардинально поменялась. Нужны условия для самореализации молодых людей, современные, привлекательные стандарты жизни и учебы, возможности для достижения успеха. Этими задачами нам и нужно вместе заняться", - пояснил он.

Он также высказался против различных предложений о "расселении" студенческой Москвы и Санкт-Петербурга. Он также констатировал, что не все региональные вузы в состоянии конкурировать со столицами: сложно соперничать по качеству подготовки студентов, по квалификации преподавателей, по уровню оснащения.

"Выбор многих выпускников школ в регионах хорошо понимаю. Они уезжают в столицы, где и образование лучше, и жизнь интереснее. Это мы прекрасно понимаем и отдаем себе в этом отчет. И зачастую уже не возвращаются молодые люди туда, где родились, выросли. Регионы теряют самое ценное при этом - таланты, кадры, молодежь", - признал Путин.

Ранее, в мае 2019 года Путин предлагал Минздраву и правительству в целом оценить возможность возвращения в РФ системы распределения выпускников вузов, отучившихся за счет государства.

Так он прокомментировал выступление на медиафоруме ОНФ в Сочи президент НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Леонида Рошаля. Тот настаивал на том, что необходимо вернуть систему распределения по окончании вузов, которая существовала в советское время, чтобы эффективно решить проблему с недостатком медицинских кадров в регионах.

INTERFAX.RU

Власти решили упростить процедуру получения гражданства России

Согласно поправкам в законодательство, которые готовит правительство, получить гражданство России можно будет без отказа от уже имеющегося. Они могут быть приняты в весеннюю сессию Госдумы

Правительство готовит законопроект об упрощении процедуры получения гражданства России, сообщили «Коммерсанту» в кабмине.

В пресс-службе газете пояснили, что хотят признать недействительным пункт в статье закона «О гражданстве Российской Федерации», согласно которому для получения паспорта необходимо отказаться от уже имеющегося гражданства. Как отметили в правительстве, законопроект будет направлен в Госдуму после согласования с администрацией президента. «Мы хотим в весеннюю сессию этот вопрос [с документом] закрыть, чтобы все желающие могли стать гражданами России», — сказал изданию вице-спикер нижней палаты Петр Толстой.

Впервые об изменении процедуры газете рассказали источники в рабочей группе по реализации Концепции государственной миграционной политики — она была создана в марте 2019 года по поручению президента Владимира Путина для решения задачи привлечь в Россию 5-10 млн новых граждан.

В группу входит глава думского комитета по делам СНГ Леонид Калашников, который в беседе с «Коммерсантом» допустил и другие изменения в закон о гражданстве: отмена нормы

о непрерывном проживании соискателя в России в течение пяти лет и пункта о необходимости подтверждать законность источников средств на существование. «В феврале он [законопроект] точно будет внесен в Госдуму. Все уже согласны: ФСБ, администрация президента. На Совбезе вопрос обсуждался», — отметил Калашников.

«Коммерсантъ» напоминает, что российские власти начали активно работать над изменением миграционного законодательства в 2018 году. Принятая до 2025 года Концепция госполитики в этой сфере «предписывает открыть Россию для всех, кто хочет здесь жить и работать». После этого Путин, в частности, упростил процедуру получения гражданства для жителей Донбасса. В конце января 2020 года МВД также выступило за отмену собеседования на знание русского языка для украинцев и белорусов.

РБК

Путин подписал закон о праве детей на жильё при разводе родителей

Президент России Владимир Путин подписал поправки в Семейный кодекс, уточняющие перечень обстоятельств, при которых родителей в случае развода могут обязать нести дополнительные расходы на детей. Об этом сообщает 6 февраля пресс-служба Кремля.

Согласно новой редакции кодекса, родитель, проживающий после развода отдельно от ребёнка, может быть привлечён судом к оплате расходов на обеспечение ребёнка пригодным для постоянного проживания жильём при отсутствии у него такового.

Поправки в статью 86 Семейного кодекса были приняты Государственной думой 23 января и одобрены Советом Федерации 30 января 2020 года.

ИА REGNUM.

Годовая инфляция в РФ в январе замедлилась до 2,4%

Инфляция в РФ в январе составила 0,4%, как и месяцем ранее, в годовом выражении замедлилась до 2,4% с декабрьских 3%, следует из сообщения Росстата.

"В январе 2020 года по сравнению с декабрем 2019 года индекс потребительских цен составил 100,4%", — сообщило ведомство.

В 34 субъектах РФ прирост потребительских цен составил 0,5% и более. В наибольшей степени цены выросли в республике Коми – на 1,9%, в результате увеличения цен на услуги на 4,6%, и республике Бурятия – на 0,9%, в связи с удорожанием продовольственных товаров на 1,6%. В Москве цены выросли за месяц на 0,4%, в Санкт-Петербурге – на 0,7%.

Ранее экс-глава Минэкономразвития РФ Максим Орешкин заявлял журналистам, что инфляция в РФ в первом квартале будет близкой к 2% в годовом исчислении. В своем обзоре Минэкономразвития оценивало замедление инфляции в январе до 2,5-2,6%, а в первом квартале — до 2,2–2,3% в годовом выражении. По итогам 2019 года, по данным Росстата, инфляция в РФ составила 3%.

ПРАЙМ

Мишустин назвал непосильными предлагаемые новым КоАП штрафы

Премьер-министр Михаил Мишустин раскритиковал предложения ведомствкратно увеличить штрафы за превышение скорости в новом Кодексе об административных правонарушениях (КоАП). Он призвал правительство заниматься решением проблем граждан, а не формализмом.

"Нам нужно в целом пересмотреть правила и нормативы работы с документами, не выносить на обсуждение сырые и неготовые, ведь все это формирует соответствующий образ государства у людей", - заявил глава кабинета министров на заседании правительства. В качестве примера он привел проект нового КоАП с идеями повысить штрафы за несоблюдение скоростного режима до 5 тысяч рублей. Для многих граждан это непосильно, указал Мишустин: "Мы с вами пока еще не добились такого роста зарплат, чтобы настолько увеличивать штрафы".

- Любые вопросы, которые касаются введения новых размеров штрафов, пеней, нужно в первую очередь рассматривать с учетом платежеспособности населения, а также с точки

зрения улучшения качества автоматизации и администрирования, а не идти по самому простому пути, кратно увеличивая их размеры, - заявил премьер.

Он добавил, что работа правительства должна быть направлена на решение проблем населения, а не сводиться к формализму. "Мнение граждан - главный индикатор нашей деятельности", - подчеркнул глава кабинета.

«Российская газета»

Граждане продолжают жить в режиме жесткой экономии

Реальные доходы населения в странах Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) растут в два раза быстрее, чем в России. Это следует из данных ОЭСР и расчетов экономистов на основе официальной статистики. Самый глубокий провал, зафиксированный в 2016 году, преодолеть в России удалось, однако реальные располагаемые доходы населения РФ все равно до сих пор ниже докризисного уровня 2013 года. Судя по всему, ожидать от населения потребительского оживления не стоит. Доля граждан, считающих, что сейчас неудачное время для крупных покупок, составляет почти 60%, сообщил Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Реальные доходы населения стран ОЭСР за последние восемь кварталов увеличились почти на 4% (с устраненной сезонностью). Такие данные ОЭСР обнародовала в четверг. Реальные располагаемые доходы населения РФ за тот же период увеличились с учетом сезонности примерно на 2%. Это следует из официальной статистики и расчетов, которые публикует Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП).

По ЦМАКПу, доходы россиян до сих пор не вернулись к докризисному значению 2013 года. В четвертом квартале 2019-го они были ниже этого уровня на 7,5%. Хотя самый глубокий спад, зафиксированный в четвертом квартале 2016 года, когда реальные доходы были ниже докризисного уровня на 9,4%, преодолеть уже удалось.

Население РФ продолжает жить в режиме жесткой экономии. Как сообщил в четверг ВЦИОМ, сейчас более половины – 58% из 1600 опрошенных в начале февраля – считают нынешнее время неудачным для совершения крупных покупок. Это чуть меньше, чем было, например, ровно год назад, когда такого мнения придерживались 61% респондентов. Но существенно больше, чем, допустим, в январе 2018-го (49%) или чем в январе докризисного 2013-го (46%).

О том, что сейчас скорее хорошее время для крупных покупок, в январе этого года сообщили лишь 23% опрошенных, что почти в два раза меньше, чем в январе 2013-го. Остальные затруднились с ответом.

Кроме того, как считает подавляющее большинство – 71% респондентов – сейчас лучше тратить деньги по минимуму, стараясь сохранить максимально возможную сумму на будущее. В январе 2015-го так считали 55% опрошенных. И лишь 19% участников опроса сейчас сообщили, что лучше побыстрее потратить зарплату или пенсию на необходимые покупки, а сбережения побыстрее вложить во что-нибудь ценное. В январе 2015-го такого мнения придерживались 22% опрошенных. Остальные затруднились с ответом.

Для кредитов время сейчас тоже неудачное – считает 72% респондентов. При этом 48% опрошенных говорят, что сейчас свободные деньги, если они есть, лучше положить в банк, а 32% граждан уточнили, что если деньги уже лежат в банке, то лучше сейчас их забрать.

Напомним, как сообщил в среду президент Владимир Путин на совещании с членами обновленного правительства, сейчас главная задача государства – выйти на устойчивый рост реальных заработных плат, доходов, качества жизни граждан. Глава государства призвал кабинет министров к ускоренной командной работе, а не к разделению министерств на противоборствующие блоки – финансовый, социальный, отраслевые.

«Номинальные доходы растут, это неоспоримый факт, но их увеличение полностью компенсирует рост цен. Кроме того, влияние оказывает все увеличивающееся налоговое бремя. С разной полярностью можно оценивать влияние и других факторов: динамика курса рубля, изменение условий кредитования, социализация бюджета», – отметила в беседе с «НГ» доцент Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская.

«В России на плечах большей части экономически активного населения в возрасте от 20 до 45 лет лежит высокая закредитованность и трудности с выплатами процентов, что значительно снижает уровень реальных доходов, – добавила она. – Второй причиной отставания России по росту реальных доходов можно считать пропорцию числа детей и пенсионеров в семье к способным эту семью «тянуть».

По мнению аналитика компании «Фридом Финанс» Александра Осина, проблема в том, что меры, применяемые для замедления инфляции в России, «выглядят избыточно дорогостоящими для экономики». Казалось бы, на фоне низкой инфляции реальные доходы населения должны заметно вырасти. Однако эксперт пояснил: «При сохранении текущей политики Центробанка, направленной на подавление инфляции ценой экономического роста, монетарные факторы останутся ограничителями для ускорения прироста потребления, продаж, производства в среднесрочном периоде».

Причина отставания России, по мнению независимого эксперта Сергея Звенигородского, кроется в консервативной экономической политике, «направленной прежде всего на подавление инфляции и накопление резервов».

Но, как уточнил эксперт, «причина также в санкциях развитых стран против России, которые ограничили внешнее кредитование и заставили страну рассчитывать только на собственные кредитные источники, а также на налоговые поступления, которые пришлось увеличивать». По его мнению, сбалансировать свое положение населению, похоже, удастся за счет серого сектора экономики.

Авторы Telegram-канала "Мейстер" предполагают, с чем может быть связана такая ситуация в РФ. "Счетная палата РФ опубликовала на своём сайте документ на 34 страницах под устрашающей длинной названием «Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия „Стратегический аудит формирования и достижения показателей деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, в 2017–2018 годах и истекшем периоде 2019 года“». Между тем суть документа очень проста и может быть выражена одной фразой: правительство фактически не руководит министерствами и ведомствами, они работают над тем, над чем хотят, а не над задачами, поставленным им в нацпроектах и госпрограммах".

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Окончательная бумажка от Швондера

При всем недоверии к закону, в нас живет уверенность, что бумага, подписанная начальником, является охранной грамотой от самых злых сил.

Когда председатель домкома Швондер вместе с женщиной, переодетой мужчиной, и двумя мужчинами, вооруженными револьверами, попытался терроризировать профессора Преображенского, тот позвонил высокому покровителю и потребовал защиты от экспроприаторов: «Окончательная бумажка! Фактическая! Броня!» Эпизод многозначительный. При всем недоверии русского человека к закону, который поворачивается, как дышло, и страха не вечных мук, а судейских рук, в нас живет уверенность в том, что бумага, подписанная верховным правителем, является охранной грамотой, перед которой отступают самые злые силы.

Поскольку последнее время популярно сравнение России с Золотой Ордой, можно припомнить, как русские князья, предавая братьев по вере и крови, домогались ярлыка на правление, выданного ордынским ханом. Это была окончательная бумажка, вроде той, которую испрашивал профессор Преображенский.

Продолжая ряд аллюзий, можно объяснить воодушевление, которое выказывают граждане при обсуждении поправок к Конституции, прежде всего тем, что проект персонифицирован и связывается в общественном сознании с всемогущим Путиным. Ни в 1918, ни в 1936, ни в 1977 году, ни в 1993 году Ленин, Сталин, Брежнев и Ельцин не

обращались за советом к народу, а десятки миллионов граждан, которые якобы принимали участие в обсуждении, были очевидной фикцией.

Сегодня для русского человека президентские поправки к Конституции — это окончательная бумажка, которая защитит его от напастей и даст надежду на лучшую жизнь. Вереница всех мастей швондеров, вяземских, пеструхиных и жаровкиных досаждают человеку на каждом шагу, хотя он влачит жалкое существование и далек от жизненного уровня профессора Преображенского.

Опросы социологов показывают, что половина граждан считает, что поправки придуманы, чтобы сохранить Путина у власти. Еще половина верит, что они продиктованы заботой о народном благе. Думаю, ни то, ни другое. Когда человек двадцать лет находится во главе огромного государства, у него неизбежно меняется мировоззрение. Цена власти на весах вечности — 15 минут славы. Что касается народа, то Черчиллю любят приписывать слова, что, мол, чтобы разочароваться в демократии, достаточно пять минут поговорить с кем-нибудь из избирателей.

Уверен, Путин сегодня думает о своем месте в истории и мечтает уйти в вечность, как авторы прежних конституций. И, попутно, надо сконструировать модель управления, которая обеспечит устойчивость после его неминуемого удаления от дел.

Поправки разделены на два блока — социальный и политический. Поскольку они будут приняты на плебисците оптом, а не в розницу, благие социальные гарантии, по замыслу политтехнологов, гарантируют попутное признание политической реформы. Само по себе внесение в Основной закон тщательно прописанных социальных статей — признак бедной страны, где население живет иждивенческими настроениями, а власть культивирует ожидание поощрительных выплат, но тормозит частный бизнес и опасается экономически активных граждан.

В 1945 году Черчилль сказал, что характерный порок капитализма — неравное распределение благ, а характерная черта социализма — равное распределение нищеты. Вроде бы мы стряхнули с ног прах социализма, но капитализм у нас странный, только для избранных и по-большевистски преданных власти бизнесменов. А для простого народа — кормушка и подачки. Мне кажется унизительным приравнивать МРОТ скромному прожиточному минимуму, в то время как социалист из Демократической партии США Берни Сандерс обещает американскому народу минимальную зарплату 15 долларов в час, то есть где-то 160 тысяч рублей в месяц.

Что касается политической реформы, фундаментальной для Путина задачи, она прописана в поправках туманно, подтверждая упреки в отсутствии у власти стратегического видения. Сегодня в России два правительства — тайное и явное. Администрация президента принимает важнейшие решения, оставляя кабинету министров технические детали. Появляется еще третья власть — Госсовет с размытыми функциями. Конструкция напоминает дыхательную гимнастику цыган с тремя основными позами, где важно сохранить равновесие и освободить голову от мыслей. По моему прогнозу, к исходу обсуждения Госсовет получит право наложить вето на решения других ветвей, иначе его существование объяснить будет трудно.

Справедливый упрек в адрес власти сводится к тому, что она оторвалась от общества и пребывает в параллельном мире, не ведая нужд и чаяний простого люда. Отсюда чванство и постоянное хамство, которое можно устранить лишь социальными лифтами, но никак — увещеваниями и суровыми наказаниями. Отсюда же сохранение у власти высоких чиновников, начисто проваливших работу и причинивших огромный ущерб государству. В поправках можно уловить намек на усиление влияния общества на власть. Но вопрос ответственности власти перед обществом по-прежнему размыт. Что ж, власть в России всегда сама себе ставит оценку и лучше народа знает, хорошо она работает или даже отлично.

Обсуждение поправок Конституции обнаружило богатое бурление умов. Уже кажется, что многие черепные коробки дошли до полного изнеможения. Держава-победительница. православие, казачья милиция, отмена пенсионной реформ, достойная доля для каждого от добычи ископаемых, запрет на доминирование в Госдуме одной партии, но доминирование

русского языка, брак мужчины и женщины как единственная форма семьи, повышение престижа науки (плодоносная идея вышла из лабораторий РАН).

На этом фоне предложения Путина выглядят умеренными и осторожными. Можно сказать, что президент в России — гарант не только Конституции, но также и здравого смысла.

Апофеоз интеллектуального клокотания — идея помянуть Бога в Основном законе. Вне зависимости от отношения к Богу, чрезвычайно опасное предложение. Конституция — документ, которым руководствуются все граждане страны. У верующих Бог разный, в иных религиях его вовсе нет, в других его нельзя называть по имени. Многие конфликты по сей день разгораются под религиозными знаменами, люди защищают своего Бога. Россия — многоконфессиональная и многонациональная страна. Слава богу, мы живем в мире.

Конституция — это не кастрюля с керосином, которую можно выплеснуть в костер общественных дискуссий, желая повысить свою заметность и суежной рейтинг. Третья заповедь Моисеева гласит: «Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно». Это значит, нельзя произносить имя Бога ни в каком ином случае, кроме как в молитве или в молитвенном размышлении.

Все-таки Конституция — это не молитва, а гражданский документ. И окончательная бумажка.

Росбалт

Мальчик спросил своего отца: "Как вы жили раньше?"

Мальчик спросил своего отца: "Как вы жили раньше? Без доступа к технологиям, без интернета, без компьютеров, без телевизоров, без кондиционеров, без мобильных телефонов?"

Папа ответил: "Точно так же, как ваше поколение живет сегодня":

Без молитв, без сострадания, без чести, без уважения, без стыда, без скромности, без чтения.

Мы, люди, которые родились между 1940-1980, являемся благословенными. Наша жизнь - живое доказательство: играя и катаясь на велосипедах, мы никогда не носили шлемов.

После школы мы играли до заката. Мы никогда не смотрели телевизор.

Мы играли с настоящими друзьями, а не с друзьями из интернета.

Если мы когда-либо испытывали жажду, мы пили водопроводную воду, а не воду в бутылках.

Мы мало болели, хотя раньше мы делили один и тот же стакан сока с четырьмя друзьями. Наши родители лечили нас копейными средствами отечественного производства или при помощи народной медицины.

Мы никогда не набирали вес, хотя мы ели много хлеба и картошки каждый день.

Мы привыкли создавать свои игрушки и играть с ними. Мы делились игрушками, книжками.

Наши родители не были богаты. Они давали нам любовь, научили ценить духовное, а не материальное, дали нам понятие о настоящих человеческих ценностях - честности, верности, уважении, трудолюбию.

У нас никогда не было мобильных телефонов, DVD, play station, XBox, видеоигр, персональных компьютеров, интернет - чата, но у нас были настоящие друзья.

Мы посещали дом нашего друга без приглашения, нас угощали простой и скромной едой.

Наши воспоминания были на черно-белых фотографиях, но они были яркими и красочными, мы листали с наслаждением семейные альбомы и хранили с благоговением портреты наших предков. Мы не отправляли на помойку книги, мы стояли за ними в очередях и потом запоем их читали. Мы не выносили свою жизнь на чужое обозрение и не обсуждали с таким упоением чужую жизнь, как это делаете вы - выставляя свою жизнь напоказ в Инстаграмме, обсуждая прилюдно в масс-медиа пространстве свои семейные тайны.

Мы - уникальное и наиболее понимающее поколение, потому что мы-последнее поколение, которое слушало своих родителей. Кроме того, первые, кто должен был слушать своих детей.

И мы те, кто все еще умнее и помогает вам, как использовать технологии, которые никогда не существовали в то время как мы были в вашем возрасте!!!
 Мы ограниченное издание! Наслаждайтесь нами. Учитесь у нас.
 Цените нас. Прежде чем мы исчезнем.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.02.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,80	▼ 0,38
EUR	69,08	▼ 0,66

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-2	-9	-21	-20	-20	-22	-26	-25	-24	-26	-30	-27	-28	-26
Ощущается как, °C	-9	-18	-35	-34	-34	-36	-42	-38	-35	-36	-42	-39	-42	-39
Давление, мм рт. ст.	737	740	744	746	747	748	747	745	743	742	742	741	741	743
Ветер: скорость, м/с	8	9	10	10	10	10	10	7	5	4	5	5	7	6
порывы, м/с	18	12	13	14	14	14	14	12	9					9
направление	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В